
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
06/09/09. 
 Aos seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e nove, às 9hs, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores 
do CEUSG I, II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 
53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de 
interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Bregua, coordenador do CEUSG II, e o 
Sr. Francisco Santos do Galiléia secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pelo Sr Carlos Suarez (GEMIL), e a prece inicial foi proferida pelo jovem 
João Júlio (MEIMEI). 

Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
1a Leitura de página e breve comentário; 
b Prece inicial; 
c Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
2 Conselheiros Indicarem candidatos para preenchimento de cargos dos 

Departamentos: 
            CEUSG I – SEF; 
            CEUSG II – SEF e ARTE; 
            CEUSG III – EVENTOS, ARTE, DOUTRINA e DIVULGAÇÃO. 
3 Assuntos Pendentes: 
a Regulamento Interno 
4 Avaliação dos eventos Ocorridos (Breves Comentários): 
a 08/08/09 – Cine-Debate – Ana Paula (Casa de Alberto) ou Victor 
Haddad(UNESMAR); 
b 23/08/09 – Seminário do CAJESG - Claudia (MEIMEI) ou um jovem; 
5 Assuntos da Atualidade (as mais próximas atividades): 
a 06, 13, 20 e 27 – Mês Espírita de São Gonçalo - (coordenadores do CEUSG); 
b 13/09 - Feirão do Maria de Magdala - (representante); 
c 05 a 10/10 – Feira do Livro Espírita - Deborah (SEJA); 
d 04/10 - Festival Pró-ECESG no Teatro Carequinha - Patrícia (FEACAL) ou 
Claudia (MEIMEI); 
e 18/10 – ECESG - Encontro da Criança Espírita de São Gonçalo - Claudia 
(MEIMEI); 
6a Secretaria: Santos e Maria das Graças (Galiléia); 
b Tesouraria: Claumir (GELL); 
7 Assuntos das comissões: 
a 08/11 – 8º Encontro da Fraternidade Espírita de S.G. – José Barbosa (Galiléia); 
b CAJESG - Comissão de assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo – 
Claudia (MEIMEI) e Jovens; 
8 Assuntos dos Departamentos: 
a Serviço de Evangelização da Família (SEF) - Claudia (MEIMEI); 
b Comunicação Social Espírita - Eder Freyre (SEAC) Élson (CEACAL); 
c SAPSE - Jorge Cardoso (CEACAL), Floriano (CER) e Carlinhos (SEJA); 
d Eventos - Victor (UNESMAR) e Ana Paula (Casa de Alberto); 
e Orientação Doutrinaria - João Luiz (Regeneração), Marcelo Uchoa (FEACAL); 
9 Palavras dos Conselheiros sobre as suas Casas Espíritas: 
OBS: O evento a serem realizados ou programação da IE deverá ser trazido por escrito. 
10 Assuntos Gerais: 
a Eleições no CEUSG: a serem realizadas em DEZ/09; 
11 Prece final. 

 
Apresentada a pauta, passamos para o item 1c: Leitura de Ata da reunião 

anterior. A mesma foi lida pelo Sr. Francisco Santos, que lembrou a todos os presentes, 



que a leitura é em forma reduzida, pois a integral é enviada pela internet. Após a leitura, 
a mesma foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. 

EM TEMPO: O Sr José Barbosa comunicou aos presentes que o Sr Eder Freyre 
ligou informando que não poderá está presente na reunião do CEUSG. 

Passamos para o item 2: Indicação de candidatos para preenchimento de 
cargos nos Departamentos. Nenhuma indicação foi apresentada. Assim sendo, o 
Departamento de Orientação Doutrinária continua sem representante na área III; o SEF 
com as áreas I e II vagas; o Departamento de Eventos com a área III vaga; o 
Departamento de Arte e Cultura Espírita com as áreas II e III vagas.  

Passamos para o item 3: Pendências – Regulamento Interno – Marcada reunião 
para o dia 15/09/09 às 19:00h no EEFRA, para discutir assuntos sobre o regulamento.  

Passamos para o item 4: Avaliação dos últimos eventos.  
a – 08/08/09 - Cine-Debate – O Sr Celso Bregua falou que foi muito bem 

explanado pelo Sr Carlos Suarez, entregou a Secretaria o balanço do evento, que teve 
uma arrecadação de R$ 211,20, que será distribuído R$ 105,60 para as Casas Espíritas e 
R$ 105,60 para o CEUSG. O Sr José Barbosa achou o evento muito positivo e se 
surpreendeu com a presença maciça do Centro Espírita Olavo Bilac. 

b - 23/08/09 – Seminário do CAJESG – A jovem Rebeca disse que achou o 
evento satisfatório, divulgou o relatório contendo o total de participantes e casas. A Sra 
Claudia disse que o objetivo traçado foi alcançado, porém, ocorreram alguns problemas, 
provavelmente por falta de experiência dos jovens, ou por falta de maturidade da 
maioria. O Sr José Barbosa ressalta a ótima condução do Seminário conduzido pelo Sr 
Cantarelli, que interagiu com muita facilidade com os jovens.  

Passamos para o item 5: Assuntos da Atualidade. 
a- 06, 13, 20 e 27/09 – Mês Espírita de São Gonçalo - O Sr. José Barbosa disse 

está preocupado  em caso de ausência do expositor  e perguntou se os substitutos já 
foram contactados 

b- 13/09 - Feirão do Maria de Magdala - O Sr. José Barbosa lamenta a falta da 
presença física de um representante junto as Casas, para uma melhor divulgação, disse 
que reconhece o problema ocorrido com o local, causado pela SUDERJ e sabe que a 
marcação para o segundo semestre dificultou um pouco. 

c- 05 a 10/10 – Feira do Livro Espírita - O Sr. Celso Bregua convoca os 
presentes a incentivar os participantes das Casas para que possam participar da feira. 

d- 04/10 - Festival Pró-ECESG – Será realizado no Teatro Carequinha, a Sra 
Claudia falou que inicialmente esse festival não tinha uma proposta de Pro-ECESG, 
porém, como o encontro requer um gasto maior, o festival foi direcionado para o 
Encontro da Criança, disse que pretende convidar o Sr Eder e a Sra Patrícia para fazer a 
apresentação, falou que o aluguel do som fica em torno de R$ 500,00, porém, já fez 
contato através de ofício a Fundação Municipal com a finalidade de conseguir o som 
para o evento. 

e-  18/10 – ECESG - Encontro da Criança Espírita de São Gonçalo – A Sra 
Claudia falou que por ocasião do ECESG provavelmente, não haverá um momento 
teatral, por está encontrado algumas dificuldades na organização, contudo, fez o convite 
ao “Grupo de Três” e ainda não recebeu resposta. 

Passamos para o item 6a - Posição da Secretaria. O Sr. Santos informou aos 
conselheiros presentes a ausência da Sra. Maria das Graças (Galiléia) secretária 
substituta, que não poderá participar da reunião, e informou que a partir de hoje as atas 
serão menos detalhadas. 

 b- Posição da Tesouraria. O Sr Claumir, Tesoureiro do CEUSG, não estava 
presente a reunião, por esse motivo não foi possível informar o saldo de caixa 
atualizado. 
 Passamos para o item 7 - Assuntos das comissões.  

a- 08/11 – 8º Encontro da Fraternidade Espírita de S.G. – O Sr José Barbosa 
falou que no dia 25/08 aconteceu no EEFRA a primeira reunião para tratar da parte de 
logística do Encontro da Fraternidade, na ocasião foi acertado a confirmação do local: 



CIEP Wladimir Herzog, o horário: 09:00 às 17:00h, o tema: “Valor da Vida”. O Sr José 
Barbosa sugeriu os nomes dos Srs Luiz Celso ou Itair para expositor da palestra, ficou 
para ser decidido posteriormente, quanto ao homenageado será decidido na próxima 
reunião, marcada para 08/09. 

b- CAJESG - Comissão de assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo - 
A Sra Claudia falou que na sua opinião ano que vem só deveria acontecer dois 
seminários e não três como está programado. O jovem Tobias disse que vai colocar o 
assunto na pauta da próxima reunião do CAJESG. 

Passamos para o item 8: Assuntos dos Departamentos: 
a- Serviço de Evangelização da Família (SEF) – A Sra. Claudia disse que já 

expôs todos os assuntos do Departamento.  
 b- Comunicação Social Espírita - O Sr. Élson representando o Departamento 

falou da ausência do companheiro Éder Freyre, repassou para Secretaria cópia de uma 
matéria lançada no jornal Correio Espírita. Trouxe as estatísticas do SITE do CEUSG 
mês de agosto contendo os seguintes números: principais páginas acessadas-
ceusg.org.br; 73 vezes, principais regiões que acessam o SITE – América do Norte; 104 
vezes, América do Sul; 57 vezes, região não especificada; 29 vezes; - Europa; 02vezes, 
paises mais ativos EUA, Brasil, Federação Russa, média de visitantes por dia; 38, média 
de duração das visitas; 08 minutos.  
            c- SAPSE. - Não houve representante Deste Departamento. 

d- Eventos. - O Sr. José Barbosa falou que a Sra Ana Paula está preocupada com 
a cantina por ocasião do Mês Espírita, pede a todos para colaborarem.  

 e- Orientação Doutrinária. - Não houve representante do Departamento de 
Orientação Doutrinária.  

Passamos para o item 9: Palavras dos Conselheiros sobre as suas Casas 
Espíritas. . A Sra Cristiane (Olavo Bilac), disse não ter nada a falar. O Sr Candinho 
(SEAV) disse que haverá um Seminário no dia 26/09 das 14:00 às 18:00 sobre Recursos 
Tecnológicos na Casa Espírita. A Sra. Claudia (MEIMEI), falou que no dia 25/10 
haverá um Seminário no EEFRA com direito a almoço, no cardápio será servido bobó 
de camarão. O Sr Carlos Suarez (GEMIL) disse está feliz com os tarefeiros da casa, 
falou que em breve o GEMIL terá sede própria. A Sra Ana Paula (Casa de Alberto) 
falou que a Casa está completando um ano e fará uma comemoração simples, convida a 
todos para confraternização no dia 19/09 no EEFRA às 19:00h. O Sr Élcio (CEACAL) 
falou que no sábado passado aconteceu na Casa um encontro musical muito bom. O Sr 
Santos (Galiléia) lembrou que a Casa realiza o projeto convivência fraterna e no mês de 
setembro estamos trabalhando a virtude da humildade.  

 Passamos para o item 10: Assuntos Gerais. - O Sr. Celso Bregua mostrou o 
organograma do CEUSG que será exposto, lembra que se alguém tiver sugestões poderá 
fazer. Em função das diversas atividades no dia 04/10 foi sugerido pelo Sr José 
Barbosa, transferir a reunião do CEUSG do mês de outubro para o dia 11/10, foi 
colocado em votação e aprovado pelos conselheiros presentes.  

 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Celso Bregua deu como encerrada a 
reunião, às 11h50min, e pediu a Sra. Cristina (Olavo Bilac) que proferisse a prece de 
encerramento. E, eu, que secretariei a reunião, lavrei a presente Ata, que segue assinada 
pelo secretário e os coordenadores do CEUSG I, II e III. 
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